

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

Franqueo concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1.ª y 2.ª. 1.ª y 2.ª. 1.ª y 2.ª.
ANUNCIOS
1.ª y 2.ª. 1.ª y 2.ª. 1.ª y 2.ª.
ESQUEMAS SEGUN TARIFF
NO SE DEVUELVAN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

Notas del día

Con ó sin fundamento, los rumores de que el conde de Romanones se halla dispuesto á retirarse de la vida política, siguen tomando cuerpo.

Los periódicos que antes de modo velado hablaban del asunto, ya lo dicen muy á las claras, asegurando algunos que solo permanecerá en su puesto hasta el final de año.

Para primero de año se dá como seguro un gabinete Villanueva, si no es que vuelven á salir las divergencias liberales y en este caso nadie puede prever lo que ocurrirá.

Mientras unos suponen que vendrían los conservadores con un gabinete de Dato, otros dan como su puesta la presidencia de Maura con la fusión completa de todos los conservadores.

Pero como en esto de las hipótesis nunca faltan para gusto de todos, hay quien supone entre Romanones y los conservadores un gabinete Prieto.

Sabido es que Lerroux no se oculta para pedir un gabinete Alba antes ó despues de Villanueva.

El presidente del Congreso, sea por su carácter avinagrado ó por que no gusta de la farándula radical, lo cierto es que no es persona grata para el republicanismo andante.

Tampoco para el reformismo es santo de devoción el señor Villanueva; pues el elemento aliadófilo no perdona á este personaje su inflexibilidad en lo que se refiere á la neutralidad.

Además el señor Villanueva es un elemento austero, y en esta política ambiente, en que, tan bien se vive con la prodigalidad oficial, el señor Villanueva sería una nota disonante que rompería el concierto que tan grato resulta para los que viven en las intermediaciones del mando.

De ahí que los afectos de la izquierda deriven hacia el ministro de Hacienda, como probable y única esperanza de poder continuar el disfrute de su interesada cooperación.

Ahora con el problema de la neutralidad los conspiradores de la pública tranquilidad no se dan punto de reposo para hacer derivar el carro de la opinión por el lado de la intervención.

Claro es que no se anuncia así con esa crudeza; saben demasiado que ello resultaría peligroso y comienzan sus trabajos bajo el escudo de la neutralidad.

Vendrá despues lo de la benevolencia hacia uno de los bandos beligerantes y poco á poco se irá pidiendo algo más, hasta que se llegue al momento fatídico de la opción de que nos hablaba don Antonio Maura.

El reformismo ha tomado ya la delantera y nos ha anunciado dos mitines para hacer campaña aliadófila.

Uno de ellos es en Lisboa, y como se comprenderá nos tiene perfectamente sin cuidado; allí puede dar rienda suelta don Melquiades á su verbo oratorio hasta arrebatarse los importantes portugueses; pero el otro, que es ya en nuestro país, debe cuidar mucho el señor Alvarez que no salgan las cosas al revés de como él las tiene planeadas.

Nosotros hemos huido lo mismo de filias que de fobias; á igual distancia hemos querido permanecer de los bandos beligerantes, sean

cualesquiera nuestras opiniones particulares; pero en un solo extremo si hemos tomado un partido que defenderemos á todo trance: quien quiera que sea el que atente contra la neutralidad, iremos contra él en la medida de nuestras fuerzas.

Los que solo buscan el amparo de tan sagrados y sacrosantos ideales, como son la tranquilidad y el bien público, su medro personal, merecen que contra ellos se concite el caño popular y que se impidan sus antipatrióticos manejos.

Que se intentará no cabe duda; nos lo hace temer la debilidad del Gobierno y los antecedentes de alguno de sus miembros; pero contra el temor suicida de la autoridad y contra la precocidad de los que usufructúan su abulica situación, está la virilidad de un pueblo que sabrá defender sus más caros intereses.

Todo estas consideraciones y otras muy importantes, como las relativas á la industrialización de las minas y el establecimiento en España del mercado del mercurio, ha hecho muy atinadamente el señor Cierva en su afortunada campaña para patentizar la conducta equivocada y aun sospechosa del Gobierno en esta cuestión, planteada en términos tales que más bien favorece á las empresas y mercados extranjeros que á la industria española.

Muy poco acostumbrados estamos á que los diputados se ocupen en el Parlamento de asuntos trascendentes, de esos que verdaderamente afectan á la vida nacional. Y producen doble satisfacción ver que cuando se hace, sea un murciano el que habla en nombre del patriotismo y la justicia.

El anuncio del señor Cierva, de oponerse á la aprobación del proyecto, si no se suprimen los artículos que perjudican á los obreros, en beneficio de los arrendatarios, es merecedor de calurosos aplausos, que no le regateamos, ni le regateará tampoco la humilde clase trabajadora.

Don Teodoro Dánio

El expediente de la Ramonta. — El comité liberal.

Hemos tenido el gusto de hablar con el diputado á cortes por Murcia don Teodoro Dánio, llegado ayer de la corte, quien nos ha dicho que las gestiones practicas, para la concesión de la Sección de la Ramonta, están obteniendo un gran resultado.

El expediente, que ha estado para su informe en poder del general Pando, ha sido favorablemente despatchado.

Con el fin de que el general Luque ultime este interesante asunto estuvo en casa del ex ministro murciano señor Cierva, rogándole que le vea personalmente un día de estos en el Congreso.

El señor Dánio elogia grandemente la decisión con que el señor Cierva está al lado de los intereses de Murcia y la especial diligencia con que está gestionando este asunto.

De política quisimos que nos dijese algo, ya que es sabido que en la corte se hay:n varios políticos y se dice que ha marchado alguno otro con propósitos de normalizar la situación política; pero el señor Dánio rebuyó tratar del asunto, insistiendo en que su criterio sobre la unión es conocido de todos.

Le dijimos si se constituiría el comité y con su habitual sonrisa nos dijo que cuando hiciera falta.

Quisimos ahondar algo sobre sus proyectos para cuando se haya formado el comité y sin dejar de sonreír, dijo que en eso había muy poco que hacer.

El señor Dánio, que ha venido para asuntos particulares, regresará en breve á Madrid.

—¿Y la guardia negra? le preguntamos.

—Conmigo no reza; tráigo mis pasaportes en regla.

Sección de tribunales

La proverbial galantería, ó doña Antonia comparece.

El reclamo que algunos de nuestros colegas habian hecho á la causa que ayer se vió en la sesión segunda de esta Audiencia contra la artista de variedades la «Cachavera» hizo que la concurrencia fuese enorme, cual si se tratase de una sección glauca, ávidos sin duda de incidentes cómicos.

Antonia de Cachavera y Aguado, era directora de una compañía de «estrellas» como ella más ó menos eclipsadas del género sicalpítico, que á primeros de Diciembre del año pasado, actuaba en el Teatro Circo de La Unión, cuyos trabajos no parecieron del todo católicos á las autoridades y fueron suspendidos por orden gubernativa.

En vista de que por la citada orden no les dejaban actuar, doña Antonia acompañada de otra artista, se presentó el día 9 en el despacho de la alcaldía á solicitar del alcalde que permitiera trabajar á su compañía, aunque ella no interviniere. El alcalde, que es celosísimo en el desempeño de su misión, llamó al secretario para asesorarse y éste, que tiene una gran afición á la astronomía y por ende á las estrellas, quedó deslumbrado por los reflejos de las dos artistas, ni corto ni perezoso intentó examinarlas más de lo prudente y como ellas se negasen, informó al alcalde que no debía concederles el permiso.

La conducta del secretario fué acerbamente censurada por ellas y le denunciaron por haber querido

Campana patriótica

Con este título publica nuestro colega «La Verdad» el siguiente artículo:

«Sería cerrar los ojos á la evidencia no reconocer y aplaudir la patriótica campaña que en el Congreso ha hecho nuestro ilustre paisano el exministro señor Cierva, con motivo de la discusión del proyecto relativo al arriendo de las minas del Almadén; campaña encaminada no

solo á beneficiar los intereses del Estado sino tambien los de los obreros, puesto que el aumento de jornales y el concierto con el Instituto Nacional de Previsión para las pensiones, peticiones ambas hechas por el señor Cierva, en favor de la clase trabajadora redanda.

Es verdaderamente inexplicable que bailándose estas minas en pleno periodo de producción se arrienden, cuando con un pequeño capital se conseguiría producir una riqueza enorme; y más inexplicable todavía la fijación de un plazo muy corto para el concurso, que no dá tiempo á las Sociedades concurrentes para hacer los estudios técnicos necesarios.

Después de practicadas las pruebas, suspendióse el acto, comentándose entre el público si el fiscal retiraría ó no la acusación; reanudada la vista el fiscal se la retiró y todo el mundo quedó defraudado, por no haber gustado de las emociones fuertes.

Defendía á la procesada el señor Cañadas (D. J.).

Y esto fué, lector, lo que ocurre ó ayer mañana en la sesión segunda de esta Audiencia.

GOLILLA.

En el correo de Madrid ha regresado de la Corte, el señor Obispo de la Diócesis.

En la estación le esperaban el gobernador eclesiástico señor Alvarez Caparros, el secretario de cámara de Obispos, el Dean y el Maestro de esta Catedral.

En el coche de don Teodoro Dánio acompañado de este y del alcalde señor Palazón se trasladó nuestro Prelado á su palacio.

Enviámosle nuestro respetuoso saludo de bienvenida, deseándole un pronto restablecimiento en la pertinaz dolencia que le aqueja.

Regreso del Prelado

En el correo de Madrid ha regresado de la Corte, el señor Obispo de la Diócesis.

En la estación le esperaban el gobernador eclesiástico señor Alvarez Caparros, el secretario de cámara de Obispos, el Dean y el Maestro de esta Catedral.

En el coche de don Teodoro Dánio acompañado de este y del alcalde señor Palazón se trasladó nuestro Prelado á su palacio.

Enviámosle nuestro respetuoso saludo de bienvenida, deseándole un pronto restablecimiento en la pertinaz dolencia que le aqueja.

Romanones

Romanones ha retrasado su regreso á la Corte á consecuencias de haber sufrido un desarreglo gástrico.

El jueves próximo, caso de encontrarse mejor, se celebrará un Consejo de ministros; y así lo ha anunciado al rey por teléfono.

Recluso suicida

En la cárcel celular se ha suicidado un recluso arrojándose al patio cuando bajaba por una escalera.

El suicida se llamaba Candelario Parrilla.

Desde hace tiempo padecía monomanía religiosa.

DE HACIENDA

Visitando á Alba

Esta mañana ha recibido el ministro de Hacienda la visita del arzobispo de Tarragona.

Don Antolin rogó al ministro que en los presupuestos se equipararan los sueldos de los curas rurales con los de los maestros, ó sea como mínimo 1.000 pesetas.

El arzobispo también se ocupó de las deudas al Clero, y agradeció á Alba haber atendido su petición de que se conceda un crédito para pagos de pluses de la guardia civil.

El ministro de Hacienda ofreció al señor Peláez estudiar con interés sus ruegos.

atajar contra su honorabilidad, no sin antes apostrofarle, sacando á relucir un variado y rico repertorio de epitetos un tanto subidos de color.

Resultado de todo ello es, que doña Antonia fué procesada y ayer ocupó una elegante silla ante la sala segunda. Depuso, y á preguntas del Fiscal contestó, que las palabras injuriosas que suponían pronunciadas por ella no eran ciertas, porque en su repertorio de artista no entran semejantes frases y mucho menos como mujer.

De Marruecos

Lo que dice «El País»

10.—A las 11'16 n.

El periódico republicano «El País» publica en su edición de hoy un artículo pidiendo que se nombre una comisión de diputados para que vaya á Marruecos, con objeto de comprobar lo que haya de cierto en las denuncias hechas estos días en el Congreso.

Corrida benéfica

10.—A las 11'15 n

La junta del primer Hospital de la Cruz Roja de Ceuta está organizando para el próximo día 24 una magnífica corrida á beneficio de dicho establecimiento.

Esta idea la patrocinó la reina Victoria.

Para esta corrida han sido contratados los hermanos Gallos.

Llegada del rey

10.—A las 11'15 n.

En el expreso de San Sebastián llegó el rey.

Salieron á la estación á recibirle los ministros, autoridades y numeroso público.

Acompañando al monarca viene el presidente del Senado señor García Prieto, y los ministros de Instrucción y Guerra.

El Nuncio á Barcelona

10.—A las 11'15 n.

Dicen de San Sebastián que el jueves marchará á Barcelona el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonesi.

El viaje obedece á tener que consagrar el día 15 al nuevo obispo de Vich, doctor don Francisco de Gaula Muñoz.

En Gobernación

Azcárate y Ruiz Giménez

10.—A las 11'15 n.

El ministro de la Gobernación ha recibido esta mañana la visita del señor Azcárate.

Este le expuso las quejas que le han transmitido los obreros vocales del Instituto de Reformas Sociales por el poco interés que demuestra la Cámara en las discusiones de proyectos sociales, pues se discuten antes otros que afectan menos directamente al obrero.

Ruiz Giménez prometió á Azcárate que conferenciaría con el Presidente del Consejo para estudiar el medio de que se discuta pronto el proyecto del trabajo nocturno en las panaderías, que actualmente está interrumpido por la discusión de los proyectos económicos.

ASAMBLEA de alcoholeros

10.—A las 11'15 n.

Ha terminado la asamblea de los alcoholeros.

Una comisión entregó las conclusiones á la comisión de presupuestos del Congreso.

En ellas se consigna la protesta contra la totalidad de los proyectos de Alba.

Hacen constar que se hallan dispuestos á facilitar una solución.

Si se excluye el monopolio ofrecen formar un sindicato para planear un concierto con la Hacienda, que aumente los ingresos del Tesoro y que defienda á la vez los intereses amenazados.

También recibió Alba la visita del presidente del Instituto de Reformas Sociales don Gumersindo de Azcárate y la del Obispo auxiliar de Málaga,

De Marruecos

Lo que dice «El País»

10.—A las 11'16 n.

El periódico republicano «El País» publica en su edición de hoy un artículo pidiendo que se nombre una comisión de diputados para que vaya á Marruecos, con objeto de comprobar lo que haya de cierto en las denuncias hechas estos días en el Congreso.

Corrida benéfica

10.—A las 11'15 n

La junta del primer Hospital de la Cruz Roja de Ceuta está organizando para el próximo día 24 una magnífica corrida á beneficio de dicho establecimiento.

Esta idea la patrocinó la reina Victoria.

Para esta corrida han sido contratados los hermanos Gallos.

Llegada del rey

10.—A las 11'15 n.

En el expreso de San Sebastián llegó el rey.

Salieron á la estación á recibirle los ministros, autoridades y numeroso público.

Acompañando al monarca viene el presidente del Senado señor García Prieto, y los ministros de Instrucción y Guerra.

El Nuncio á Barcelona

10.—A las 11'15 n.

Dicen de San Sebastián que el jueves marchará á Barcelona el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonesi.

El viaje obedece á tener que consagrar el día 15 al nuevo obispo de Vich, doctor don Francisco de Gaula Muñoz.

En Gobernación

Azcárate y Ruiz Giménez

10.—A las 11'15 n.

El ministro de la Gobernación ha recibido esta mañana la visita del señor Azcárate.

Este le expuso las quejas que le han transmitido los obreros vocales del Instituto de Reformas Sociales por el poco interés que demuestra la Cámara en las discusiones de proyectos sociales, pues se discuten antes otros que afectan menos directamente al obrero.

Ruiz Giménez prometió á Azcárate que conferenciaría con el Presidente del Consejo para estudiar el medio de que se discuta pronto el proyecto del trabajo nocturno en las panaderías, que actualmente está interrumpido por la discusión de los proyectos económicos.

ASAMBLEA de alcoholeros

10.—A las 11'15 n.

Ha terminado la asamblea de los alcoholeros.

Una comisión entregó las conclusiones á la comisión de presupuestos del Congreso.

En ellas se consigna la protesta contra la totalidad de los proyectos de Alba.

Hacen constar que se hallan dispuestos á facilitar una solución.

Si se excluye el monopolio ofrecen formar un sindicato para planear un concierto con la Hacienda, que aumente los ingresos del Tesoro y que defienda á la vez los intereses amenazados.

su vida parlamentaria fué un modelo de aciertos y de honradez.

El partido, la Patria y el rey pierden con su muerte un hombre ilustre,

Termina diciendo que como señal de duelo se levante la sesión.

(Aplausos).

Burell se asocia á lo manifestado por Villanueva en nombre del Gobierno.

Recuerda que en su infancia jugó con el finado en el patio del Instituto de Córdoba.

Barroso, dijo, tenía el equilibrio latino que tanto tempa en las adversidades de la vida.

Aun herido en las pasiones exaltadas resplandecía la placidez de su carácter, de sus pensamientos.

Los juicios de Barroso llevaban el equilibrio de su espíritu y de su corazón.

El parlamento y Córdoba constituirían la prolongación de su familia.

Al proponer el secretario si se levantaba la sesión Maura dijo: Por unanimidad.

Levántase la sesión.

SENADO

Comienza la sesión á las cuatro.

Preside García Prieto, quien dedica calurosos elogios á Barroso.

Se adhieren á las manifestaciones del presidente Sanchez Toca, Avilés, Rahola, Amos, Aldecoa, el arzobispo de Tarragona, Calvo, León, Labra, Carracido y Escartin.

Gimeno habla en nombre del Gobierno, haciendo resaltar el talento y el patriotismo del finado.

Se levanta la sesión.

El rey á S. Sebastián

10.—A las 11'15 n.

Es probable que el sábado marche el monarca á San Sebastián con el fin de asistir á las carreras de caballos.

Conferencias con el rey

Villaurrutia estuvo en Palacio conferenciando extensamente con el rey.

Tambien despidiéronse del monarca los principes Raniero y Jenaro que marchan á Cannes.

Asamblea de alcoholeros

10.—A las 11'15 n.

Ha terminado la asamblea de los alcoholeros.

Una comisión entregó las conclusiones á la comisión de presupuestos del Congreso.

En ellas se consigna la protesta contra la totalidad de los proyectos de Alba.

Hacen constar que se hallan dispuestos á facilitar una solución.

Si se excluye el monopolio ofrecen formar un sindicato para planear un concierto con la Hacienda, que aumente los ingresos del Tesoro y que defienda á la vez los intereses amenazados.

Notas políticas

10.—A las 11'15 n.

Dato y Besada conferenciaron con Ruiz Gimenez y Burell.

Supónese que se trató de la sesión necrológica de Vicenti.

El Banco de España y Alba

Una comisión del Banco de España visitó al ministro de Hacienda en su despacho oficial.

Sobre lo tratado guardase impenetrable reserva.

LAS CORTES

CONGRESO

10.—A las 11'15 n.

A las tres y diez minutos se abre la sesión.

Preside Villanueva.

Dedica sentidas frases á Barroso.

Dice que en los treinta años de

Bolsa de Madrid

La característica del mercado bursátil en la última semana, fué la explicación ante los proyectos económicos del Gobierno. Después se inició escueto movimiento en determinados valores, si bien las operaciones no fueron muchas.

El resultado fué la mejora de la Deuda Interior y de la Amortizable, un pequeño descenso en el Exterior, y una baja importante en las acciones del Banco de España y en los Tabacos. La cuantía de las operaciones en estos últimos valores fué poco importante.

La Deuda reguladora empezó a negociarse, después de cotizado el cupón, á 74'30, y fué elevándose poco á poco, hasta cerrar á 75'15 perdiendo, por consiguiente, con relación á la semana anterior, solo 15 céntimos el cotizado; pero como el cupón representa 80 céntimos, deducido su importe, resulta una mejora de 65 céntimos.

La misma Deuda á fin de mes abrió á 74'70 y quedó á 75'05, con alza de 35 céntimos.

El Exterior se cotizó el lunes á 83'50, subió á 83'90 y bajó á 83'20, perdiendo 1'10 con relación á la semana anterior. Descontado el cupón, que vale un entero, el quebranto es solo de 10 céntimos. A fin del corriente descendió de 83'60 á 83'20.

En el 4 por 100 Amortizable las operaciones realizadas fueron escasas. El cambio pasó de 96'75 á 97, y descontado el cupón resultó con alza de 1'05, aunque en la comparación no aparece más que la de un cuartillo.

El Amortizable 5 por 100 se hizo con buena orientación y firmeza, pues abrió la contratación á 96'90 y cerró á 97'60, con alza de 85 céntimos.

Las obligaciones del Tesoro, ex cupón, al 4'50 de 100'25 se elevaron á 100'50. Las del 4'75, de 101'95 descendieron á 101'70, y las del 3 por 100 de interés se cotizaron á 100'15 y 100'20.

La primera impresión que produjeron los proyectos financieros determinó una baja de 20 céntimos en el Interior, y ningún efecto en el Exterior. La reflexión hizo cambiar luego las impresiones, mejorándolas, por lo cual se elevó el precio de la Deuda reguladora.

No hay explicación clara de la causa que produjo una corriente contraria en el Exterior, que se mantuvo firme al principio y bajó después, puesto que no hay ningún proyecto que afecte en sentido distinto al Interior y al Exterior.

La idea de reconstitución impresionó favorablemente á algunos,

mientras otros desconfiaron de su eficacia para el desenlace de los ingresos.

Sólo hay de positivo que, aparte del proyectado empréstito de consolidación de la Deuda Interior, se ha reducido la misma emisión que se anunciaba para el presupuesto extraordinario de balance ésta por anualidades siendo la primera que se presenta de 231 millones.

Despejado el horizonte financiero, salió algún dinero á plaza, dando preferencia para su inversión al Interior y al Amortizable 5 por 100.

Queda á la expectativa la suscripción de las nuevas obligaciones del Tesoro al 4 por 100.

Las acciones del Banco de España perdieron el primer día seis puntos, haciéndose á 4'50; cambio que se sostuvo tres días. En los tres últimos descendieron hasta 4'25; bajando en total, 31 puntos durante la semana.

En el cambio internacional, los Libras descendieron de 23'74 á 23'5, y volvieron á elevarse á 23'72.

Los Francos, de 85'20 bajaron á 84'55, para elevarse después también hasta 85'30.

Desde Mula

Legalmente autorizado, se efectuó anoche en nuestro Teatro un mitin por la neutralidad, que resultó grandioso, por la concurrencia numerosa que asistió, llenando totalmente el local, con brillante representación de reflores, que impregnadas por el interés que despertaba en todos los españoles cuantitativa en la guerra europea se relacionaron, testimoniaron con su presencia la general opinión de que España, no debe tomar parte en esta lucha de intereses, más bien que de honores, que tiene sumido el mundo en un estado de trastorno incalculable, por las terribles consecuencias del presente y las mayores aún del porvenir, cuando termine la espantosa matanza de seres humanos, nacidos para otros fines más dignos y más elevados.

Aumentó la grandiosidad del acto, estar organizado por personalidades respetables de esta localidad y saber que haría uso de la palabra el sabio franciscano Padre Gabriel Asensi.

Comenzó, pues, el acto usando de la palabra el ilustrado señor cura de Santo Domingo don José Soria Gabardo, para explicar el origen del mitin y presentar al citado orador sagrado Padre Asensi, religioso franciscano y Vicario del convento de Cehegin, dando detalles de la creación de la Junta Cen-

tral pro neutralidad y de haber sido designado a ésta para la formación de la local permanente de Mula, intercalando libérramente grandes elogios á España y los deberes que nos asisten para permanecer neutrales en la contienda actual, haciendo contrastar no se va á hablar en favor de ningún boga, y que son dignos de admiración Francia é Inglaterra por su nobleza y patriotismo, pero que nuestra Patria es grande y digna de los amores nuestros y debemos defendérsela con la neutralidad del Estado, no la individual.

La numerosa concurrencia aplaudió muy justamente al terminar, al señor Soria. El Padre Asensi da comienzo á su notable discurso saludando al Representante de la autoridad municipal, á los señores de la Junta local permanente Pro Neutralidad y señores concurrentes, y dice que nunca creyó en la Casualidad y si en la Providencia que dirige los destinos de las naciones, y que en este acto, que es puramente español, va á dirigir su modesto palabra al auditorio no por casualidad, sino por designio providencial.

En un párrafo sentido y lleno de inspirados y elocuentes pensamientos define los tres amores del hombre que son grandes, indispensables y santos á Dios, á la Patria y á los padres.

Expresa su asombro de un modo tan sencillo y tan elocuente ante las afirmaciones hechas de que los hombres que quieren la neutralidad son de mármol y no aman su patria, que nos entusiasma, demostrando cumplidamente que defender la neutralidad es defender á la Patria, es defender á nuestra querida España, y quienes son los que designan con el calificativo de la España de los toros y de la panfletaria y hace un atinado parangón entre los hombres de ciencia de Europa y España para concluir que esta marcha á la cabeza de las naciones en hombres sabios.

Al tratar de nuestros hechos históricos, hace un verdadero derroche del saber y las galas oratorias que posee, entonando un canto inspiradísimo á España y sus héroes á través de las dominaciones romanas, fenicias, cartaginesas y árabes finalizando con el descubrimiento de América por el gran Colón y nuestra Guerra de la Independencia, que fué premiada con una oración estruendosa.

Después, con suma maestría nos demuestra el poderío naval de Inglaterra y sus cuantiosas riquezas, la sabiduría de Alemania, la gran literatura de Francia, el Arte exquisito de Italia, pero que en Inglaterra se ahorca á los delincen-

tes lo mismo que en España, que en Alemania hay elementos muchos que no son filósofos, que en Francia y literatos que difunden el liberalismo é inducen á la obscuridad é inmundicia, que en Italia hay aristócratas que asesinan traicionariamente, como ocurrió con el difunto señor Cánovas del Castillo y que éste en la guerra con los yanquis y pérdida de nuestras colonias demandó en vano ayuda de las demás naciones dejándonos en el más terrible desamparo, por haberse olicitar todas nuestra cooperación para la victoria que eslabar, cooperación que no logramos porque nosotros hemos de defender nuestra Patria absteniéndonos de la lucha que en nada nos puede beneficiar.

Seguidamente hace un cumplido y merecido elogio de nuestro Rey, demostrando que éste con su labor humanitaria ha colocado á España por encima de todas las demás naciones de Europa y que ha asegurado que España no romperá su neutralidad, y que educado por franciscanos siente por esta Orden una gran admiración y sienta á su real masa al más modesto religioso, haciendo resaltar las virtudes y gran ilustración y talento de nuestro amado Soberano.

A continuación se dirige á las señoras y con exquisita fineza las saludó, entonando una estrofa inspirada á sus virtudes y gracias como esposas y madres y que se honra con su asistencia, porque las esposas y los hijos hacen lo que las esposas y madres se proponen y sebrán, si fuera necesario, inclinarse á la observancia de la neutralidad, como prueba de amor á la Patria y en defensa de nuestra España, la elegida de la Providencia en bellezas y virtudes; terminando su notable discurso con un entusiasta Viva España que es repetido por la concurrencia que repaude entusiasta nada al sabio orador.

Finalmente usa de la palabra nuevamente el señor Soria para dar lectura á los telegramas dirigidos á los señores Presidente del Consejo de Ministros y Gobernador Civil de la provincia, dando cuenta del acto celebrado y explicando también el señor Soria quedar constituida la Junta local permanente Pro Neutralidad de Mula en la forma siguiente: Presidente don Joaquín Farraga y Benavente Vicepresidente don Antonio Artero Peres y vocales don José García Duarte, don León Dato Perez y don Francisco Giménez Lopez y Secretarios don Pedro Luis Blaya Vascárcel y don Francisco Pérez de los Cobos y Cerdá.

Un aplauso á los señores organizadores de tan importante acto, á la autoridad municipal y á los

numerosos concurrentes y sobre todo al sabio orador religioso Padre Asensi, que con su gran elocuencia y llano y natural estilo ha ensalzado las grandezas de España, de sus héroes y de sus hombres de ciencia, ha tributado un justísimo elogio á nuestro amado Rey don Alfonso XIII y ha llevado al ánimo de todos los concurrentes nuestros grandes y santos deberes para observar la neutralidad en esta hecatombe producida por la guerra europea, como amor á la Patria y defensa sagrada de ella.

Corresponsal

9-10-1916.



GARGANTA NARIZ Y OIDO
DR. ANGEL ROMERO ELORRIAGA
ESPECIALISTA

CONSULTA: DE DIEZ A UNA
GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO
ALFARO Y PLATERIA, 57

Nueva Academia de Derecho

— DIRIGIDA POR EL —
Doctor don Salvador Martínez Moya

Esta academia empezará á funcionar el próximo curso, cuenta con profesorado competente y se halla gestionando su incorporación á la Universidad.

Preparaciones especiales por cursos abreviados. Pidanse detalles al director dirigiéndose á la calle de San Nicolás núm. 35 2.º por escrito ó por consulta de 3 á 5 de la tarde.

numerosos concurrentes y sobre todo al sabio orador religioso Padre Asensi, que con su gran elocuencia y llano y natural estilo ha ensalzado las grandezas de España, de sus héroes y de sus hombres de ciencia, ha tributado un justísimo elogio á nuestro amado Rey don Alfonso XIII y ha llevado al ánimo de todos los concurrentes nuestros grandes y santos deberes para observar la neutralidad en esta hecatombe producida por la guerra europea, como amor á la Patria y defensa sagrada de ella.

Corresponsal

9-10-1916.

Publicaciones

«Cana y Pesca»
Prosigue esta revista su donada campaña en pró de la Federación Nacional de Cazadores y Pescadores.

El núm. 131, último publicado, contiene interesantes crónicas de cómo se presenta la época de caza en diferentes provincias con motivo de la apertura de la veda; también inserta otras diversidades de asunto de gran interés para los aficionados, y es muy amena la parte literaria.

Advertimos á nuestros lectores que desean conocer tan notable revista, que la administración de mismo, calle de la Bolsa, 10, Madrid, facilitará un número de muestra á quienes lo soliciten.

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 4.191 raciones de comida y 4.142 de pan, de las cuales 3.940 de las primeras y 3940 de las se-

gundas han sido donadas por la Protectora de los Pobres para la extinción de la mendicidad, y para los niños de la sala maternal 54 raciones de comida y 44 de pan.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

El día 4 se repartieron 200 libras de pan, de don Francisco Illán Sánchez.

Man salido de semana, don José María Ibañez y don Miguel Sciquet Perez.

Man entrado, don Diego Lopez Tuero y don Angel Quirao.

AUTO-PIANOS Y PIANOS "AEOLIAN"
Pianos «Cussó S.F.H.A.» primera marca española

Ultimas novedades en rollos de música de 65 y 88 notas, para toda clase de pianos.

Salón de exposiciones y venta. Sagasta, números 32, 34 y 36

PABLO MARTINEZ
Ventas á plazos desde 25 pesetas mensuales.

Alquileres, cambios y reparaciones. AUDICIONES GRATIS

Automóviles "Dodge,"
Torpedo 5 plazas, 10120 HP americano construido á la europea con dirección á la derecha enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamómetro de 12 voltios, magneto blindada de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con fundida, parabrisa, cuenta kilómetros é indicador de velocidades, portamantas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medidas europeas. Entrega inmediata.

Precio en Murcia, pesetas 8.800.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.
Garage Internacional de Sercaresos de Ramón Sercaresos, VILLALEAL, 2-4 y 6, MURCIA.
Imp. EL TIEMPO.

todos nosotros—contestó Haroldo. —Ojalá estuviera aun en la India, batiéndome con las tribus rebeldes. Mi regreso parece no haber servido sino para atraer desgracias sobre mi y sobre todas las personas que más quiero.

El anciano no era muy práctico en dar consejos en un caso tan complicado, y por otra parte no dejaban de preocuparle las murmuraciones de la aldea y los extraños acontecimientos ocurridos en su parroquia durante los últimos días; así, que después de algunas frases afectuosas, trató de sincerarse á los ojos de Haroldo por su forzosa intervención en el asunto.

—Dabo manifiestamente que el fétero ha sido ya exhumado del panteón y puesto en la sacristía—dijo.—Allí permanecerá hasta la llegada del encargado de verificar el análisis, quien saldrá de Londres en el tren de esta noche. Tiene muchas ocupaciones, y á fin de no hacerle esperar durante la operación de desenterrar el ataúd, lo han hecho antes de que él estuviese aquí. El inspector Fortmán asegura que el ataúd será de nuevo

cerrado y vuelto á su nicho, tan luego como el profesor Yerkes haya visto los restos.

—Y cuánto tiempo nos van á tener en suspenso con su informe? Arjó en deseos de confundir de una vez á Bibiac y á ese idiota de Portmán por la estupidez de su proceder—dijo Haroldo encolerizado.

Pero el parroco no podía darle luz sobre la cuestión, y paró poco después, murmurando algunas palabras de amistad.

La visita del reverendo Sidney produjo en Haroldo el efecto de decidirse á no comunicar hasta el día siguiente á la señora de Pentreath y á Gwen lo hecho aquella tarde. Referírselo en aquellas circunstancias sería cosa que serviría únicamente para aumentar su excitación y su pena, siendo, sin duda, preferible manifestárselo cuando aquel desagradable asunto perteneciese ya al pasado y el cuerpo estuviese otra vez en su lugar de reposo.

Se esforzó, por consiguiente, en afectar buen humor durante la comida, y aunque notó que los ojos de Gwen le observaban con curioso interés, logró al menos levantar un poco el ánimo de su madre. Cuando los tres quedaron solos, después de retirarse los criados, hablaron de asuntos indiferentes, prescindiendo por tácito acuerdo del que ocupaba toda su atención; y por fin Haroldo volvióse á la biblioteca, contento de

haber ahorrado á su madre y á su hermana una noche de insomnio.

Señtóse á fumar un rato y trató inútilmente de leer, cuando se vió de pronto sorprendido por Ana Watson, que, vestida ex traje de calle, entró sin cumplir siquiera con la formalidad de llamar á la puerta. El modo de presentarse de aquella mujer era en todas las ocasiones tan correcto, que no necesitaba ostentar en su enjuto rostro señales evidentes de su excitación para dar á comprender que su falta se debía á motivos extraordinarios.

La sirvienta penetró en la habitación con paso rápido y luego se detuvo en actitud tímida, como si recordase de pronto su condición.

—Perdone, sir Haroldo; no sé si he hecho bien en venir á decirle á usted...

—Cuando sepa de qué se trata, le podré contestar—respondió el Barón con alguna aspereza.

—Acabo de ver á la señorita Leary, no hace todavía veinte minutos—fué el asombroso anuncio que impulsó á Haroldo á levantarse de un salto.

—¿Dónde?—preguntó anhelante.

—Pedí permiso al mayordomo para bajar á la aldea con objeto de echar al correo una carta urgente—replicó Ana.—Tomé el camino más corto que pasa por delante de la iglesia, y junto á ella, en un ángulo de la pared de la sacristía, me

topé de manos á boca con la señorita Elena. Aunque casi era obscuro, como la vi tan de cerca, estoy segura de no haberme equivocado.

—¿Andaba de prisa, ó pareció vagar por allí?

—interrogó Haroldo, mirando la hora en el reloj de pared y encaminándose hacia la puerta.

—Más bien vagaba, como usted indica, si bien, al encontrarse conmigo, apresuró el paso—replicó Ana, apartándose para dejar salir á su amo.

—¿Mio usted muy bien en venir á contármelo antes que á nadie, y hágame el favor de no decir una palabra hasta... hasta que sepamos algo más concreto—dijo Haroldo en voz baja, saliendo al corredor y sin poder ver la sonrisa burlona que se dibujó en los labios de la camarera, cuando esta volvía á las habitaciones de la servidumbre.

Haroldo se encaminó al vestíbulo con paso cauteloso, y después de descolgar una gorra de la perchera, salió fuera de la casa. Para llegar á la iglesia, había que tomar dos caminos: el más corto era el de la carretera del pueblo; el otro se tomaba en la puerta occidental y atravesaba al yermo hasta la iglesia, sin pasar por las cercanías de ninguna casa habitada. Tras un momento de vacilación, Haroldo escogió el segundo camino. Si había de encontrar á Elena, debía efectuarlo antes que los demás supiesen su presencia.

Atravesando aprisa el paseo de arbustos, abrió la puerta del arjal. El ruido producido al descer:

